

初心如炬践使命 大医精诚佑健康

济阳区人民医院各项工作取得显著成绩

济水流长，春秋更序。回首回望即将过去的2021年，辛苦、充实、奋斗、收获、守正、创新，是这一年的关键词。坐落于济水之畔、闻韶之地的济阳区人民医院，秉承传统医风，承历史馈赠，在区委、区政府的坚强领导下，一手抓疫情防控，一手抓医疗安全，以咬定青山不放松的精神，强素质，抓管理，增效益，塑形象，各项工作取得显著成绩。

►启动“互联网+护理服务”。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 杜秀香

坚持党建引领 加强党的全面领导

因时而进，因事而新。医院以干在实处的改革精神，持续推进医改，将党的领导和建设贯彻始终。落实党委领导下的院长负责制，健全常委会和院长办公会议事决策制度，选优配强医院党政领导班子成员，着力构建党委统一领导、党政分工合作、协调运行的工作机制。

加强党风行风建设，以创建“制度严密、权力透明、财务规范、干部勤廉、群众满意”的医疗机构为目标，成立医院党委纪委监察室，制定和督促执行相关规章制度，为推进清廉医院建设提供坚强保障。

强化党管人才和重点引育，全面实施“双培养工程”，把骨干培养成党员，把党员培养成骨干。建立健全引才、育才、留才、用才机制，改革完善中层聘用制度，突出品德能力业绩导向，为医院高质量发展奠定坚实的人才基础。

建党百年，多措并举，把党史学习教育作为一项重大政治任务，开展了“齐学党史，同心向党”的学习活动。利用院周会，院领导依次讲解各届党代会的召开情况、重要内容、参加人员及历史意义，让大家学史的同时更知史，明史，以励初心。医院还在院报、网站、微信等媒体平台开设了党员风采专栏、刊登宣传优秀共产党员事迹。

坚持管理创新 全面提高服务质量

加强医疗质量，强化医疗安全。严格落实医疗核心制度，优化科级质控原则，加强院级督导检查，形成闭环管理。医务科、质控科、护理部、院感科等职能科室组成联合检查组，每月进行一项专项制度的综合大检查，当场反馈，月底排名，兑现奖惩。

上联下共，初心为民。上联，医院成功加入省立医院医联体，利用上级医院优质医疗资源的辐射带动作用，整体提高医疗技术与医疗质量。下共，组建成立以区人民医院为牵头医院的紧密型医共体，构建区、乡、村三级联动的区域化医疗服务体系。通过上联下共，逐步构建起了基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。

启动三级医院创建，纳入三



进社区进行义诊服务。



即将启用的妇儿医院。

级医院管理。逐步开展三级医院技术项目，积极实施单病种、临床路径管理模式，使单病种不少于100个，临床路径入径率达到34.81%。完善用药管理，药占比控制在28%；严格控制高值耗材的不合理使用，百元医疗收入中消耗卫生材料28.28元。今年1-10月份，医院门诊量47.73万人次；出院病人3.25万人次；手术7419台次；病床使用率97.54%。

坚持疫情防控 护佑一方平安健康

外防输入，内防反弹。疫情常态化防控以来，严格落实来院人员“一问两查三测”和“双测温双报告”制度；建立完善出入口值班值守制度，出入口管理责任制，确保防控环节无“死角”，监督检查全覆盖。

发热门诊，正式启用。新建发热门诊按照国家最新标准设计，规范设置了“三区两通道”；配备了CT等高端检查设备，实现了诊断、检查、治疗一体化。在“平战结合”满足日常感染性疾病诊疗服务的同时，具有更强应对重大疫情的能力。近半年来，发热门诊累计接诊7076人次，核酸监测标本272103人次。

疫苗接种，有序进行。医院认

真贯彻执行上级有关部门的要求，接种疫苗严格出入库登记管理，存放规范正确，配备专人管理，并严格执行疫苗储存自查登记，严格进行接种前健康评估，认真执行疫苗接种观察制度，实行对注射疫苗的人员全程观察30分钟。设有专用处置病房，针对疑似预防接种异常反应者，立即进行系统处置和救治管理，确保各环节质量安全。截至目前，医院接种点共接种新冠疫苗124994剂次。

坚持项目建设 妇儿医院即将启用

妇儿医院项目是济南市市级重点项目、济阳区区级重点项目、济阳区十大民生工程之一。项目于2018年9月正式开工建设，总投资3.8亿元，规划用地面积约2.6万平方米。截至目前，项目已完工，完成投资3.1亿元，正在竣工验收阶段，计划2021年12月启用。

妇儿医院启用后，开设床位500张。设置市级重点专科——小儿内科，以及标准化产科、家庭化产房，设置NICU、PICU、产科ICU病区，同时新建消毒供应中心、检验中心、医学影像中心、静配中心等；届时将成为全区妇幼保健救治中心，极大地改善全区及周边地区妇女、儿童的就医

环境，提升济阳妇幼保健、待产分娩的整体形象，推动全区民生事业大提升、大发展。

坚持学科建设 三大中心渐成规模

医院始终把学科建设作为永恒主题，积极引进新技术新项目，加强人才梯队建设，加强卒中、胸痛、肿瘤等“三大中心”建设。

50分钟以内溶栓，24小时坚守、365天无休。卒中中心是国家级“综合防治卒中中心”单位。中心以多学科协作模式为基础，打造了一支由神经内、外科，急诊科、120、检验科、影像科、介入室等多科协作的“脑卒中救治团队”，从院前急救到院内抢救无缝衔接，24小时联动待命，为脑卒中病人搭建起一条绿色生命通道。

与时间抢心肌，向流程要生命。胸痛中心形成了以心内科、急诊科为主体，导管室、120急救中心、影像科、检验科、心电图室等科室为依托的多学科联动、互联网信息化无缝救治体系。平均D-tO-B时间(患者从送到医院到堵塞血管开通的时间)缩短至60分钟，最短的一次D-tO-B时间仅为28分钟，成为济阳区唯一一家能够进行急诊pci治疗的医院。2021年8月，医院胸痛中心通过国家级标准版胸痛中心认证，正式成为“国字号”。

肿瘤治疗一盘棋。癌症中心为每一名癌症患者制定系统性的、个性化的治疗方案，根据患者病情不同、经济状况不同、年龄不同进行多学科、多学科会诊，制定不同的治疗方案，由此可以全院掌控、管理、回访患者，并进行疗效判定以达到肿瘤治疗一盘棋，全院的肿瘤治疗资源得到充分利用，肿瘤患者MDT诊疗模式全面开启，并顺利通过济南市市级癌症规范化诊疗病房验收。2021年11月，成为我区唯一一家济南市区县级癌症中心。

坚持优质服务 改善群众就医体验

优化就医流程，提高服务质量。增设15台自助设备，实现了刷卡、微信、支付宝支付功能，完成了与省平台的体检数据对接；搭建了微病案信息平台，实现了“病人零跑腿”。

在门诊量大的诊室内安排了第二个诊桌，相应电脑等设施配备齐全。同时各临床科室安排门诊第二梯队，高峰期就诊患者排队时，第二梯队人员到岗，缓解门

诊压力，有效减少患者等待时间。

创造性的开设“名医工作室”，通过选拔济阳名医，设立名医工作室，大力宣传名医，充分利用名医的带动效应和影响力，推进医院学科建设，提高技术水平，为人民群众提供更加优质便捷高效的诊疗服务。

举行“互联网+护理服务”启动签约仪式，成为济阳区第一家推行“互联网+护理服务”的试点医院，以精准对接人民群众多样化、多层次的健康需求，提升群众看病就医满意度。

坚持公益惠民 执医一方造福一方

医院一直坚持公益性不变，关注公益做慈善，关注惠民献爱心。

千里支医。医院派遣综合内科副主任何邦志奔赴甘肃省临夏州圆满完成为期三个月的卫生健康协作支医带教工作，受到当地医者和群众的好评。

爱心捐款。医院组织职工参加“精准扶贫慈心一日捐”活动，共筹得善款106900万余元。获得“慈善工作先进单位”荣誉称号。

无偿献血。医院开展“建党百年，热血献礼”无偿献血活动，以医院领导为首共154人参加了献血，献血量达39900ml。

复明工程。白内障患者复明工程，是重点民生工程之一。医院与仁风镇和太平镇卫生院合作，展开对本镇六十岁以上老人免费白内障筛查和常见眼科疾病的诊疗，并在城内社区不定期的举行义诊活动。

免费义诊。医院组织义诊为社区居民、乡镇老百姓进行免费查体、做心电图、测血糖等服务。共发放了院报及健康教育宣传资料6000余份，测量血糖1130人次，做心电图980人，免费发放药品价值4万余元。

关爱儿童。开展免费窝沟封闭治疗活动。医院口腔科深入城区、乡镇为15个学校的1866名小学生进行了窝沟封闭。

征途漫漫，唯有奋斗。济阳区人民医院将秉持着孜孜以求的敬业精神和勇于创新的奋斗精神，以时不我待的紧迫感与责任感踏上新征程，开拓新天地，用大爱、用激情、用责任，续写人民医院新的梦想华章。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：颜莉